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Předmluva

Tento dokument (EN 15650:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 156 „Větrání budov“,
jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,



je nutno zrušit nejpozději do října 2010.

Je třeba poukázat na možnost, že některé texty tohoto dokumentu se mohou týkat patentového
práva. CEN [a/nebo CENELEC] nenese odpovědnost za identifikaci některých nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropského
sdružení volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah ke směrnicím EU, viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato norma obsahuje základní technické parametry a požadavky na požární klapky.

Požární klapka se používá k zabránění šíření požáru a k omezení šíření kouře potrubím z jednoho
požárního úseku do druhého, který může proniknout požárně dělicí stěnou a podlahou. Příloha
A obsahuje popisy typických požárních klapek.

Pojmem dělicí prvek použitým v této normě se rozumí např. stěna, podlaha, stropní konstrukce, nebo
jiná zábrana, která je navržena k oddělení úseků. To zahrnuje všechny typy konstrukcí (např. tvárnice
a malta, beton, deska nebo minerální vlna).

V případě požáru nebo zvýšených teplot, by se klapka měla automaticky zavřít prostřednictvím své
vlastní konstrukce (tepelně aktivovaný prvek). Kromě toho mohou být požární klapky uzavřeny
externím vstupem.

Zejména je třeba odkázat na EN 1366-2, která definuje zkoušení požární odolnosti těchto výrobků
a EN 13501-3, která obsahuje údaje o klasifikaci z hlediska požární odolnosti. Před převzetím jakékoliv
požární zkoušky by měly být zváženy veškeré výstrahy uvedené v normách pro požární zkoušení
(např. zdraví a bezpečnost).

Pokud výrobce uvádí aerodynamické vlastnosti požárních klapek, měly by být zkoušeny podle normy
EN 1751.

Produkty v této normě jsou považovány za použitelné pro následující, ne však omezující, oblasti:

komerční prostory;a.
nákupní a obchodní centra;b.
nemocnice;c.
bytové domy.d.

1 Předmět normy

Tato norma se vztahuje na požární klapky, které mají být použity ve spojení s požárně dělicími prvky
k oddělení požárních úseků. Tato norma specifikuje požadavky a poskytuje odkazy na zkušební
metody definované pro požární klapky, které jsou určeny pro instalaci v systémech vytápění, větrání
a klimatizace (HVAC) v budovách. Všechny požární klapky se automaticky uzavřou v reakci na



zvýšenou teplotu signalizující požár. Podrobnosti jsou uvedeny v ustanovení o hodnocení shody
a označování požárních klapek.

Aby se předešlo duplicitě, jsou zde odkazy na celou řadu dalších norem. K tomuto účelu se doporučuje
číst tuto normu ve spojení s EN 1366-2 a EN 1363-1 pro podrobné informace o zkoušení požární
odolnosti a EN 13501-3 pro klasifikaci.

Splněním požadavků této normy mohou být požární klapky považovány za vhodné jak pro potrubní
tak pro nepotrubní aplikace.

Tato norma se podrobně nezabývá škodlivými a/nebo korozivními účinky, které mohou být způsobeny
chemickými procesy v atmosféře, které jsou nasávány systémem úmyslně nebo neúmyslně, a proto
se nevztahuje na požární klapky použité v takových aplikacích. Indikace koroze od solné mlhy může
být stanovena metodou popsanou v příloze B.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


